Correction du devoir 2 : Volcanisme
1. Les signes qui annoncent l’éruption du Mont Saint Helens sont le gonflement du volcan et les séismes.

2. Le gonflement du volcan est dû à l’augmentation de la pression dans la chambre magmatique qui elle-même gonfle. Les séismes sont dus à la rupture des roches au niveau de la chambre magmatique. 
3. Le moteur de l’éruption est le gaz contenu dans le magma. Les bulles de gaz montent et emportent le magma avec elles. Si la lave est visqueuse, les gaz ont du mal à sortir, la pression s’accumule et lorsqu’ils s’échappent, ils donnent lieu à un volcanisme explosif.
4. Les car
actéristiques  de ce type de volcanisme sont l’émission de lave visqueuse formant des dômes. Elle s’accompagne d’explosions violentes donnant naissance à des nuées ardentes. Ce volcanisme est de type explosif.
5. On trouve ce type de volcans en bordure de certains continents
Exercice 2 : 

1. 1 : verre volcanique 2 : microlites  3 : grand cristal  4 : vacuole  5 : schéma de lame mince de roche volcanique

2. La structure de cette roche est semi-cristalline. Elle est constituée pour moitié de cristaux et pour l’autre moitié de matière non cristallisée.

3. Le facteur à l’origine de cette structure est la vitesse de refroidissement de la lave. Les grands cristaux vont se former en profondeur (refroidissement lent) puis le magma remonte et dans la cheminée, de petits cristaux se forment, enfin, en surface le refroidissement très rapide engendre la formation de verre volcanique.
Exercice 3 :

A. Vrai

B. Le basalte est une roche semi-cristalline
C. La taille et le nombre de cristaux dépendent de la vitesse de refroidissement de la lave

D. L’olivine est un  grand cristal qui s’est formé en profondeur par refroidissement lent
E. Les gaz emprisonnés dans la lave restent enfermés suite à la cristallisation et donnent les vacuoles.

F. Les volcans actifs sont répartis de façon irrégulière sur la surface du globe.

